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Вибір методу переробки сірчаної кислоти залежить головним чином від її 

складу. Найчастіше потрібна попередня підготовка кислоти, яку здійснюють 

методом екстракції, окислення, висолювання, коагуляції, адсорбції, термічного 

розкладання. Регенерація сірчаної кислоти з отриманням продукту високої 

якості може бути досягнута термічної деструкцією Н2SО4 до SО2, коли в умовах 

високих температур всі органічні домішки повністю згоряють. Діоксид сірки 

очищають, переводять в триоксид (сірчаний ангідрид) і абсорбують. 

Концентрація SО2 в контактних газах майже лінійно залежить від концентрації 

сірчаної кислоти, яка направляється на розкладання [1]. 

В задачу даної роботи було положено дослідження процесів, що 

протікають при випаровуванні сірчаної кислоти в чотирикорпусній випарній 

установці, та модернізація технологічної схеми такого процесу. 

В якості методу інтеграції було обрано ПІНЧ-аналіз. Цей вибір був 

обумовлений наступним: по-перше – це опис цілей проектування перед 

початком самого проектування. По-друге, це можливість інтеграції процесів в 

межах великого виробничо-територіального комплексу [2].  

Для розв’язання задачі було зібрано дані, завдяки прямим вимірюванням 

температур і витратам потоків на обладнанні за допомогою витратомірів, 

стаціонарних і переносних термометрів. Також, використовуючи принципи та 

алгоритм методу інтеграції, було використано графік залежності загальної 

річної вартості експлуатації проекту від найменшого температурного напору на 

теплообмінному обладнанні. Температура пінча для гарячих потоків склала 114 
оС, а температура пінча для холодних потоків становить 94 оС. Також було 

побудовано нову сіткову діаграму. 

За результатами дослідження було отримано наступне: 

– запропонований проект реконструкції системи теплообміну процесу 

випарювання сірчаної кислоти у чотирикорпусній випарній установці, що 

дозволило знизити затрати енергії приблизно на 18 %.  

– за результатами розрахунків потенціал енергозбереження складає близько 

300 тис. грн на рік. Строк окупності запропонованого проекту реконструкції 

складе величину близько 4 місяців.  
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